
CONSULTAZIONE DEGLI STAKEHOLDERS PER L'APPROVAZIONE DEL PIANO TRIENNALE PREVENZIONE CORRUZIONE E TRASPARENZA 2024-2026

PRESENTAZIONE DI CONTRIBUTI E/O SUGGERIMENTI


Il sottoscritto 	 nato il 	a 	,

residente nel Comune di 	, in qualità di



ESPRIME le proprie considerazioni e proposte
















Data e luogo


Firma
COMUNE DI FIAMIGNANO
Via Madonna del Poggio 2 - 02023- Fiamignano     
Codice Fiscale: 00121280572
PEC: comunedifiamignano@pec.it
Centralino Unico: (+39) 0746.53017



INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
La presente informativa viene resa ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27.04.2016 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (c.d. “Regolamento generale sul trattamento dei dati personali” o “GDPR”) e del D. Lgs. 30.06.2003, n. 196, così come modificato ed integrato dal D. Lgs. 10.08.2018, n. 101 (“Codice in materia di dati personali” o “Codice Privacy”) dal Comune di Castel di Fiamignano con sede in Via Madonna del Poggio 2, codiice fiscale e partita iva 00121280572, in persona del Sindaco pro tempore, nella qualità di Titolare del trattamento (in seguito “Titolare”). Il Titolare del trattamento, consapevole dell'importanza di garantire la sicurezza delle informazioni di carattere personale, fornisce le informazioni necessarie a rendere consapevole l’utente (di seguito “Utente” o “Interessato”), delle caratteristiche e delle modalità del trattamento dei suoi dati personali.

Oggetto del trattamento: Verranno trattati i dati personali (nome, cognome, data di nascita, comune di residenza, tipologia di stakeholder) forniti direttamente dall’Utente in fase compilazione del modulo per la presentazione di proposte e osservazioni al codice di comportamento ai sensi dell’art. 54, comma 5, D. Lgs. 30.03.2001, n. 165. Si invita pertanto l’Utente a prestare attenzione di non comunicare, all’interno dello spazio del modulo dedicato alla presentazione di proposte e osservazioni al codice di comportamento, ulteriori dati personali oltre a quelli sopra indicati.
Finalità del trattamento: I dati personali dell’Utente verranno trattati dal Titolare per finalità connesse allo svolgimento dei compiti istituzionali relativamente all’adozione del codice di comportamento ai sensi dell’art. 54, comma 5, D. Lgs. 30.03.2001, n. 165, nonché alla gestione delle attività correlate. L’esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri di cui è investito il Titolare, costituisce la base giuridica che legittima il trattamento dei dati personali ai sensi dell’art. 6, par. 1, lett. e, GDPR e dell’art. 2-ter Codice Privacy.

Natura del conferimento: Il conferimento dei dati personali da parte dell’Utente è facoltativo, ma necessario per consentire al Titolare lo svolgimento dei compiti istituzionali relativi all’adozione del codice di comportamento; il mancato conferimento, pertanto, potrà comporta l’impossibilità per il Titolare di tenere conto delle proposte e osservazioni al codice di comportamento presentate dall’Utente.
Periodo di conservazione: I dati personali dell’Utente verranno conservati nel rispetto di quanto previsto dalla legge, per un periodo non superiore a quello necessario per il perseguimento delle finalità quivi menzionate.

Modalità del trattamento: Il trattamento dei dati personali sarà realizzato anche con l’utilizzo di strumenti elettronici. Il trattamento dei dati personali sarà improntato ai principi di liceità correttezza e trasparenza, limitazione della finalità, minimizzazione, esattezza, limitazione della conservazione, integrità e riservatezza e verrà effettuato con procedure informatizzate, ovvero tramite strumenti manuali o cartacei, idonee a garantire la loro sicurezza e riservatezza, anche tramite l’utilizzo di idonee procedure che evitino il rischio di distruzione, perdita, modifica, divulgazione non autorizzata, accesso non autorizzato ai dati personali trasmessi, conservati o, comunque, trattati.
Accesso, comunicazione, diffusione: I dati personali potranno essere resi accessibili ai lavoratori o ai collaboratori, espressamente istruiti ed autorizzati al trattamento, che operano alle dipendenze o sotto l’autorità diretta del Titolare. I dati personali potranno altresì essere trattati da soggetti terzi che svolgono attività in outsourcing per conto del Titolare che dimostrino di avere adottato misure tecniche ed organizzative in grado di garantire la sicurezza dei dati. A tali soggetti terzi, espressamente designati quali Responsabili del trattamento dei dati personali, verranno fornite adeguate istruzioni operative. I dati personali trattati non potranno essere oggetto di comunicazione ad altri soggetti determinati, ad eccezione dei casi previsti dalla normativa vigente, quali per esempio la comunicazione ad Autorità ed organi di controllo e vigilanza e, in generale, la comunicazione a soggetti terzi, anche privati, legittimati a richiedere ed a ricevere i dati, ovvero ad Autorità pubbliche che ne facciano espressa richiesta al Titolare per finalità amministrative o istituzionali. I dati trattati non potranno essere oggetto di diffusione a soggetti indeterminati, se non nei casi previsti dalla legge.
Trasferimento dei dati: I dati personali verranno conservati all’interno dello Spazio economico europeo (SEE). L’eventuale trasferimento verso paesi terzi, non appartenenti allo Spazio Economico Europeo potrà avvenire solamente verso quei paesi che garantiscono un livello di protezione dei dati personali adeguato, tramite modalità conformi alla normativa europea e svizzera in materia di protezione dei dati personali.
Diritti degli interessati: L’Utente ha diritto a ottenere dal Titolare la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano e, in tal caso, l’accesso ai dati personali e ad altre informazioni relative, anche ricevendone copia (diritto di accesso); ottenere dal Titolare la rettifica dei dati personali inesatti e/o l’integrazione dei dati personali incompleti che lo riguardano (diritto di rettifica); nei casi previsti, ottenere dal Titolare la cancellazione dei dati personali (diritto alla cancellazione); nei casi previsti, ottenere dal Titolare la limitazione del trattamento a tutti o a parte dei dati personali trattati dal Titolare (diritto di limitazione del trattamento); nel caso in cui il trattamento sia basato sul consenso o sull’esecuzione di l'esecuzione di un contratto di cui l’Utente è parte e sia effettuato in modo automatizzato, richiedere e ricevere dal Titolare, in un formato elettronico usuale, i dati personali che lo riguardano, nonché se tecnicamente fattibile, la trasmissione ad altro Titolare (diritto alla portabilità); revocare, in qualsiasi momento, il consenso eventualmente prestato relativamente al trattamento dei dati personali (diritto di revoca del consenso); nei casi previsti, opporsi, in tutto o in parte, al trattamento dei dati personali (diritto di opposizione); nei casi previsti, non essere sottoposto a una decisione basata unicamente sul trattamento automatizzato. Qualora l’Utente ritenga che il trattamento dei dati avvenga in violazione della normativa europea e svizzera in materia di protezione dei dati personali, ha il diritto di proporre reclamo alla competente Autorità di controllo o, nei casi previsti, di adire le opportune sedi giudiziarie.
Modalità di esercizio dei diritti: L’Utente potrà in qualsiasi momento esercitare i suoi diritti contattando il Titolare ai seguenti recapiti: Comune Fiamignano- Via Madonna del Poggio 2-02023(RI)
PEC: comunedifiamignano@pec.it

Responsabile della protezione dei dati: Titolare ha nominato il Responsabile della protezione dei dati personali (Data Protection Officer o “DPO”), che potrà essere contattato dall’utente per esercitare i suoi diritti, nonché per ogni ulteriore informazione e/o richiesta, al seguente indirizzo di posta elettronica: dpo@comune.fiamignano.ri.it.
